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UNIVEILSITE BADJI MOKHTAR
DEPAIITEMENT DE M.I

AÏ,GEBR^E 1

SEMESTEF, 11"'EXAMEN

Date: Janvier 2O12

2OLt/2OL2

Time: 12.00-13.30

Exercice 1. I. Soit / une applicatiorr surjective de .U vers F. Montrer que

VBcF ,ona  f  @. f t@) ) :B (2pts)

II. On considère le deux applications / : N -. N, 9 t IR+ - Ra dêfinies de la façon
suivante :

T(rr,) : 2n * I et g(r) : 12 -'L

a. Montrer que .f est injective mais pas surjective, g est surjective mais pas injec-
tive.

b.  Caculer T- 'U {0,1})  er  g (s-1 {0,1}) .

Montrer que la relation ffi définie sur Z x Z* par :

V (p,q) , (p',d) dans Z x Z*, (p,q) n (y', q') ë pq' : p'q.

est une relation d'équivalence.

On définit sur I'ensemble .E : R\ il) la loi de composition * par:

V (a ,ù )  €  E2  :  u * l t  :  a *  b  -  u , t t

1. Cette loi est-elle commutative? associative?
2. Possède-t'elle un élérnent neutre dans .E?
3. E, muni de cette loi x est-il un groupe?

4. Résoudre dans ,E l'équation s * r : 1.

I. Dans tR [X], on considère les deux polynomes suivants:

A(X) : Xa - 2X * 1 et B(X) : X2 *X + 1.

Calculer le gtgcd D des polynôrnes A et B définis ci-dessus.

(3pts)
(2pts)

(apts)

Exercice 2.

Exercice 3.

Exercice 4.

(2pts)
(rpt)
(1pt)

(rpt)

(2pts)
II. Pour n € N*, quel est l'ordre de multiplicité de 1" comme racine dp polynôme

P(X) - nXtL+2 - 2nyn+L * nXn - X3 + 2X2 - X. (2pts)
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